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ATA Nº 007/2016 da 3ª Sessão Ordinária da Oitava Legislatura da Câmara 

Municipal de Presidente Médici/RO. 

 

Presidente: Gilmar Moura Ferreira 

Vice-Presidente: Maria Custódia Venâncio da Silva Novais. 

1ª Secretário: Sargento Rubi 

2º Secretário: Ailton Ferreira 

 

Às 19h30min, do dia sete de março do ano de dois mil e 

dezesseis (07.03.2016). Reuniram-se no plenário da Câmara Municipal de 

Presidente Médici/RO, sito à Rua Padre Adolfo, nº 2590, para dar início à 

Terceira Sessão Ordinária da oitava Legislatura, sob a Presidência do 

Excelentíssimo Senhor Vereador Gilmar Moura Ferreira. O vereador Angelo 

Carrara fez a oração de abertura dos trabalhos. Em ato contínuo, o 

Vereador/Presidente Senhor Gilmar Moura Ferreira solicitou ao Primeiro 

Secretário vereador Rubi Ferreira da Costa para que procedesse à chamada dos 

Senhores Vereadores. O 1º Secretário Rubi Ferreira da Costa constatou a 

presença dos Excelentíssimos Senhores Vereadores: Ailton Ferreira, Angelo  

Carrara, Alfredo do Hospital, Todinha, Gilmar de Moura Ferreira, Jorge Antonio 

Ribeiro Barbosa, Sargento Rubi, Ronaldo do Rio Branco e do vereador Zezinho 

do Estrela de Rondônia. Havendo Quorum legal, o Presidente declarou aberta a 

3ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal. O Presidente colocou em discussão 

a ata nº 06/2016, após ser discutida, foi colocada em votação, sendo aprovada 

por unanimidade de votos dos Senhores Vereadores. O Presidente Gilmar 

Moura Ferreira solicitou ao 1º Secretário Rubi Ferreira da Costa para que 

procedesse a leitura da Ordem do Dia. Leitura do Projeto de Lei nº 003/2016 de 

autoria do Poder Executivo Municipal, Leitura do Projeto de Lei nº 004/2016 de 

autoria do Poder Executivo Municipal, Leitura do Projeto de Lei nº 005/2016 de 

autoria do Poder Executivo Municipal. Leitura do Projeto de Lei nº 001/2016 de 

autoria do vereador Angelo Carrara - PTB, Leitura do Requerimento nº. 
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001/2016 de autoria do Vereador Jorge do Idaron - PT, Leitura do Requerimento 

nº. 001 e 002/2016 de autoria do Vereador Ronaldo do Rio Branco - PSD, 

Leitura do Requerimento nº. 002/2016 de autoria do vereador SARGENTO RUBI 

– PMDB, Leitura do Requerimento nº. 003/2016 de autoria do Vereador Angelo 

Carrara - PTB. Leitura do Requerimento nº 003/2016 de autoria do vereador 

Zezinho do Estrela de Rondônia – PMDB, Leitura do Requerimento nº 004/2016 

de autoria do vereador Zezinho do Estrela de Rondônia – PMDB, Leitura do 

Requerimento nº 003/2016 de autoria da vereadora Todinha – SD, Leitura do 

Requerimento nº 004/2016 de autoria da vereadora Todinha – SD, Leitura do 

Requerimento Conjunto nº 001/2016 de autoria dos vereadores: Jorge do Idaron, 

Gilmar Moura, Sargento Rubi, Zezinho do Estrela de Rondônia, Todinha, Angelo 

Carrara, Ailton Ferreira, Ronaldo do Rio Branco e Alfredo do Hospital, Leitura do 

Requerimento nº 002/2016 de autoria dos vereadores: Alfredo do Hospital – PSD 

e Ronaldo do Rio Branco – PSD. Terminado a leitura da Matéria da Ordem do 

Dia, o Presidente passou para os Pronunciamentos dos Senhores Vereadores. 

O Presidente concedeu uso da Tribuna do Povo a Dona Meire que explanou 

sobre agressão do seu filho por uma criança portadora de deficiência mental na 

escola. O Presidente Gilmar Moura Ferreira concedeu o uso da Tribuna ao 

Excelentíssimo Senhor Vereador Zezinho do Estrela de Rondônia - PMDB, por 

oito minutos, cumprimentou a Mesa, serventuários da Casa, público presente, e 

disse: “Que é solidário ao caso apresentado pela Senhora Meire sobre agressão 

do seu filho por uma criança Portadora de necessidade Especial. Disse que 

apresentou a Prefeita um requerimento requerendo a construção de duas salas 

de aula para o prezinho do Distrito de Estrela de Rondônia, afirmando que foi 

compromisso do Secretário de Educação quando prometeu no 1º ano de gestão 

da Prefeita Lurdinha, e até hoje a comunidade espera a construção das duas 

salas para atender essas crianças. E até mesmo o vereador foi criticado quando 

indicou a doação madeiramento de escolas desativadas para construção dessas 

duas salas de aula, no entanto o madeiramento está apodrecendo e não 

construíram as salas. Hoje a comunidade do Estrela convocou a Doutora Lurdes 
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para uma reunião no Estrela para resolver essa situação. Ademais, explanou 

sobre várias deficiências encontradas na educação do município de Presidente 

por falta de profissionais e estruturas necessárias para funcionamento adequado 

da educação no município. Disse que há boatos que a Câmara Municipal está 

impedindo de contratar os profissionais, mas na verdade a Câmara está fazendo 

o papel de investigar o concurso, porque se houve fraude no concurso público 

não temos culpa nenhuma. Comentou também sobre a falta de policiais militares 

para fazer a guarnição no Distrito de Estrela de Rondônia e na zona urbana do 

município de Presidente Médici, espera que esses problemas sejam sanados.” O 

Presidente Gilmar Moura Ferreira concedeu o uso da Tribuna ao Excelentíssimo 

Senhor Vereador Jorge da IDARON - PT, por oito minutos, cumprimentou a 

Mesa, serventuários da Casa, público presente, e disse: “ O Vereador falou que 

não sabia do caso apresentado pela Senhora Meire quando seu filho foi até 

asfixiado por uma criança deficiente. Que já falou com a Prefeita sobre as 

crianças deficientes nas escolas, pois acha que crianças com essas deficiências 

há de ser inseridas no meio social, mas que não tem professor treinado para 

essas situações, afirmando que essa situação podem se tornar um problema 

sério, como o que está acontecendo com o filho da Dona Meire. Comentou 

também sobre seu requerimento enviado ao Deputado Lazinho da FETAGRO 

requer do mesmo que se digne disponibilizar através de Emenda Parlamentar 

recursos no valor de R$250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais) para 

construção do muro do Cemitério Municipal deste município, bem como, o 

Requerimento da população através de um abaixo-assinado, enviada a Prefeita 

deste município para finalizar 800 metros de asfalto que resta para concluir as 

ruas e avenidas do Distrito de Novo Riachuelo, e pediu apoio de todos os 

vereadores para aprovação desses requerimentos. Presidente Gilmar Moura 

Ferreira concedeu o uso da Tribuna ao Excelentíssimo Senhor Vereador 

Ronaldo do Rio Branco - PSD, por oito minutos, cumprimentou a Mesa, 

serventuários da Casa, público presente, e disse “ Vereador apresentou aos 

parlamentares um vídeo interativo da internet sobre as falcatruas do PT.  
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Comentou sobre seu requerimento que requer da Prefeita a recuperação do 

carreador da família Catete na linha 128, no Distrito de Estrela de Rondônia e a 

recuperação com a máxima urgência da Rua dos Antures, que liga PEMAZA até 

o loteamento Colina PARK, haja vista que os caminhões que carregam terra 

danificaram aquela rua. E pediu apoio na aprovação dos referidos 

requerimentos.” O Presidente Gilmar Moura Ferreira concedeu o uso da Tribuna 

ao Excelentíssimo Senhor Vereador Ailton Ferreira, por oito minutos, 

cumprimentou a Mesa, serventuários da Casa, público presente, e disse: “Que 

há debate entre Executivo e Legislativo, mas que é em prol dos cidadãos. E 

lamentou sobre o caso apresentado pela Senhora Meire, espera que seja 

resolvido essa situação pela autoridade competente. Ressaltou ainda, que o 

Poder Legislativo contribuiu com Executivo conseguindo recursos no valor de 10 

milhões em benefício da sociedade de Presidente Médici.” O Presidente Gilmar 

Moura Ferreira concedeu o uso da Tribuna ao Excelentíssimo Senhor Sargento 

Rubi - PMDB por oito minutos, cumprimentou a Mesa, serventuários da Casa, 

público presente, e disse: “Deu boas vindas ao Senhor João Nunes do 

SIMCERO, que veio para falar sobre resíduos sólidos, teceu considerações ao 

mesmo. Deus felicitações a todas as mulheres pelo seu dia, que elas suportem 

todas as diferenças encontradas. Comentou sobre a falência da educação no 

município e do maltratamento que o Executivo tem com o Legislativo. Disse que 

o Profº. Carlos é trambiqueiro, que está fazendo esquema porque tira 

gratificação de uma pessoa e passa para outra. Estão dizendo que não contrata 

por causa do concurso que está suspenso, então porque não manda logo 

Projeto de Lei para esta Casa para os vereadores aprovarem. O concurso está 

suspenso por conta do Executivo que não contente, fez recursos, pois depois 

que uma contenda vai para justiça já era. Vale ressaltar que desde início da 

legislatura vêm matérias incompletas ou erradas que são corrigidas pela 

Comissão de Justiça e Redação. Ressaltou que a Prefeitura mudou a rota do 

lixo de Presidente Médici e não deu satisfação para o Poder Legislativo. 

Comentou também sobre o reodernamento da educação pelo município e pelo 
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Estado, tendo em vista, o caso apresentado pela Senhora Meire.”  O Presidente 

Gilmar Moura Ferreira concedeu o uso da Tribuna a Excelentíssimo Senhora 

Vereadora Todinha - SD, cumprimentou a Mesa, serventuários da Casa, público 

presente, e disse: “Agradeceu pela vida do vereador Rubi, pois ela tem muito 

aprendido com ele. Parabenizou o vereador/Presidente Gilmar Moura que tem 

conduzido muito bem esta Casa de Leis. Falou dos recursos que os vereadores 

desta Casa de Leis tem buscado e conseguido junto as autoridades. 

Parabenizou todas as mulheres pelo seu dia. Comentou sobre seu requerimento 

que requer da Prefeita e da Secretaria de Saúde que informe acerca dos 

procedimentos que estão sendo realizados, bem como, data prevista para a 

entrega dos tabletes dos ACS – Agente Comunitário de Saúde do nosso 

município, em atendimento a cobrança por parte dos agentes Comunitário de 

Saúde, e o requerimento que solicita da Prefeita a presença do Secretário 

Municipal de Agricultura Fábio Mocelin, para que se faça presente numa reunião 

no 2º sábado do mês de março, na sede da referida Associação, a fim de tratar 

de assuntos relacionados ao levantamento da demanda dos agricultores, bem 

como, levar informações sobre o plano de ação da Secretaria de Agricultura 

para os Agricultores de nosso município.” O Presidente passou a Presidência a 

Vice-Presidente para fazer uso da tribuna, cumprimentou a todos os presentes, 

serventuários da Casa, Mesa Diretora, e disse: “Falou das dificuldades de ser 

político, tendo em vista, que o povo bate e a gente vira outra face para bater, e 

se jogar tudo por água abaixo, quem vai sofrer é a população. Comentou sobre 

o encontro inesperável com o pessoal da AMPREME, quando os vereadores os 

auxiliaram em Porto Velho solicitando recursos junto ao gabinete dos 

Deputados, onde os associados reconheceram o esforço dos vereadores em 

conseguir recursos para o município. Falou que compraram 01 ambulância para 

o hospital Municipal via SESAU (direto), e aguarda dentro de sete meses se vão 

conseguir fazer o Projeto para adquirir a ambulância para o hospital municipal.” 

Em seguida o Presidente passou para deliberação da Matéria da Ordem do Dia. 

Leitura para deliberação do Projeto de Lei nº 003/2016 de autoria do Poder 
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Executivo Municipal, juntamente com seus pareceres, os quais foram colocados 

em discussão, votação, e aprovados por unanimidade de votos dos Senhores 

Vereadores em 1ª votação.  Leitura para deliberação do Projeto de Lei nº 

004/2016 de autoria do Poder Executivo Municipal juntamente com seus 

pareceres, os quais foram colocados em discussão, votação, e aprovados por 

unanimidade de votos dos Senhores Vereadores em 1ª votação. Leitura do 

Projeto de Lei nº 001/2016 de autoria do vereador Angelo Carrara – PTB e seu 

parecer, o qual foi colocado em discussão, votação, e aprovado por 

unanimidade de votos dos Senhores Vereadores em 1ª votação. Leitura para 

deliberação do Requerimento nº. 001/2016 de autoria do Vereador Jorge do 

Idaron - PT, Requerimento nº. 001 e 002/2016 de autoria do Vereador Ronaldo 

do Rio Branco - PSD, Requerimento nº. 002/2016 de autoria do vereador 

SARGENTO RUBI – PMDB, Requerimento nº. 003/2016 de autoria do Vereador 

Angelo Carrara - PTB. Requerimento nº 003/2016 de autoria do vereador 

Zezinho do Estrela de Rondônia – PMDB, Requerimento nº 004/2016 de autoria 

do vereador Zezinho do Estrela de Rondônia – PMDB, Requerimento nº 

003/2016 de autoria da vereadora Todinha – SD, Requerimento nº 004/2016 de 

autoria da vereadora Todinha – SD, Requerimento Conjunto nº 001/2016 de 

autoria dos vereadores: Jorge do Idaron, Gilmar Moura, Sargento Rubi, Zezinho 

do Estrela de Rondônia, Todinha, Angelo Carrara, Ailton Ferreira, Ronaldo do 

Rio Branco e Alfredo do Hospital, Requerimento nº 002/2016 de autoria dos 

vereadores: Alfredo do Hospital – PSD e Ronaldo do Rio Branco – PSD, os quais 

foram colocados em discussão, votação, e aprovados por unanimidade de votos 

dos Senhores Vereadores. O vereador Angelo Carrara fez o pedido de dispensa 

de interstício de 24 horas, o qual foi colocado em discussão, votação, sendo 

aprovado por unanimidade de votos dos Senhores Vereadores. Leitura para 

deliberação do Projeto de Lei nº 003/2016 de autoria do Poder Executivo 

Municipal, juntamente com seus pareceres, os quais foram colocados em 

discussão, votação, e aprovados por unanimidade de votos dos Senhores 

Vereadores em 2ª votação.  Leitura para deliberação do Projeto de Lei nº 
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004/2016 de autoria do Poder Executivo Municipal juntamente com seus 

pareceres, os quais foram colocados em discussão, votação, e aprovados por 

unanimidade de votos dos Senhores Vereadores em 2ª votação. Leitura do 

Projeto de Lei nº 001/2016 de autoria do vereador Angelo Carrara - PTB, o qual 

foi colocado em discussão, votação, e aprovado por unanimidade de votos dos 

Senhores Vereadores em 2ª votação.  Em seguida, o Presidente Gilmar Moura 

passou para as Considerações finais dos Senhores Vereadores. O Presidente 

colocou à disposição da Comissão de Justiça e Redação os Projetos de Lei nº 

005 de autoria do Poder Executivo Municipal. Estavam presentes na Sessão a 

Chefe de Gabinete Senhora Rosaria Barros de Oliveira e Vânia Braz Soares 

Leonardeli, Diretora da Câmara Municipal, Assessor Jurídico Sergio da Silva 

Cezar, e demais servidores: Neemias, Ednaldo Rubens, Roberto Pereira e 

Marilene S. dos Santos. Terminou a sessão quando era 11h10min horas, não 

havendo nada mais a ser tratado, em nome de Deus, o Presidente encerrou a 

presente Sessão. Eu, Rosária Barros de Oliveira lavrei a presente Ata. 

 

PLENARIO “CACILDA PENHA DE ABREU”, 07 DE MARÇO DE 2016. 

 

 

GILMAR MOURA FERREIRA 

Presidente da Câmara Municipal  

 

 MARIA CUSTÓDIA V.S. NOVAIS 

     Vice-Presidente da Câmara Municipal 

Vice-  

 VER/SARGENTO RUBI  

1º Secretário 

 

 

       VEREADOR/AILTON FERREIRA 

2º Secretário 

 

 


